

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 20

Воскресенье, 16 Мая, 1943 г. | Цена 10 коп.

За первое место по Наркомату

Взятое предмайское социалистическое обязательство коллективом завода выполнено. Во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов Наркомата наш завод занял второе место. Это большая и почетная заслуга коллектива, но это не все. Мы не должны кичиться и зазнаваться своими успехами, не должны успокаиваться на достигнутом, а обязаны закрепить успех апреля месяца и идти вперед, добиваясь еще лучшей работы, еще больших успехов, на досрочное завершение плана полугодия.

В своем первомайском приказе товарищ Сталин призвал всех трудящихся тыла работать слаженно и четко—как хороший часовой механизм, работать для фронта с удвоенной энергией, чтобы дать Красной Армии еще больше военной техники, боеприпасов, снаряжения, продовольствия для успешного ведения войны против немецко фашистских захватчиков и полного изгнания их с земель нашей Родины.

Выполняя исторический приказ товарища Сталина коллективы цехов и участков приняли обязательство закончить государственный план по заводу за первое полугодие — 22 июня 1943 г. Производственную программу июня закончить 25 числа. Производственную программу мая перевыполнить на 4 проц. Обязательство, которое принял коллектив требует напряжений и слаженной работы всех звеньев производства и каждого рабочего в отдельности. Лучшей работы каждого цеха, а особенно тех, которые в апреле месяце показали неудовлетворительные результаты. Если некоторые цеха

стараятся выполнить план, то все другое они забывают. Неудовлетворительно работали цеха т.т. Панкова и Алескера. Если цех тов. Панкова выполнил план апреля — на 101,3 проц., то производительность труда по его цеху составила—64,7 проц., цех тов. Алескера план выполнил — на 100,3 проц., а производительность труда по цеху возросла в 93,7 проц. Оба цеха фонд зарплаты перерасходовали, причем израсходованных часов на сверхурочные работы составляет также большое количество. Плохо работали механический цех и отдел главного энергетика, на много перерасходовавшие фонд зарплаты.

Хорошо работали цеха т.т. Худошина, Девяткина и Ботвина. Наряду с перевыполнением производственного плана, эти цеха добились высокой производительности труда и сэкономили фонд зарплаты. Эти цеха по-хозяйски работали и экономно расходовали каждую государственную копейку Коллектив цеха тов. Ботвина за примерную работу в апреле удостоен передачи ему общезаводского переходящего Красного Знамени. Замечательных успехов работы добились смены, которыми руководят мастера т.т. Степанова, Галкина, Обухова и Шевченко. На протяжении первого квартала они являются передовыми.

Многим сменам и цехам предстоит в мае улучшить свою работу, не только выполнить производственный план, но и все показатели по взятому социалистическому обязательству на май и июнь месяцы, чтобы завод во Всесоюзном соревновании заводов Наркомата занял первое место.

Готовьтесь к кроссу

По решению секретариата ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с 23 мая по 14 июня проводится летний профсоюзно-комсомольский кросс.

Программа кросса включает бег по пересеченной местности по нормам комп-

лекса БГТО ГТО I и II ступени, метание гранаты на дальность, переползание попластунами и т. д.

Комсомольско-физкультурным организациям следует подготовиться и провести образцово кросс.

Директору завода тов. ПОСТНИКОВУ,

парторгу ЦК ВКП(б) тов. КОШКИНУ,

председателю завкома тов. ШЛЯХОВУ

Поздравляю коллектив завода с завоеванием второго места во Всесоюзном Социалистическом соревновании предприятий.

Выражаю уверенность, что коллектив приложит усилия к увеличению выпуска продукции.
Л и т в а к.

Приветственные телеграммы тов. И. В. Сталина г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

**Премьер-Министру
Черчиллю**

ЛОНДОН.

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

**Президенту
Рузвельту**

ВАШИНГТОН.

Поздравляю Вас и Ваши доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО коллектива рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих завода на май, июнь месяцы

Товарищ Сталин в своем первомайском приказе № 195 призвал всех трудящихся тыла работать слаженно и четко—как хороший часовой механизм, работать для фронта с удвоенной энергией, чтобы дать Красной Армии еще больше военной техники, боеприпасов, снаряжения, продовольствия для успешного ведения войны против немецко-фашистских захватчиков и полного изгнания их с земель нашей родины. Коллектив завода берет на себя следующие обязательства:

1. Закончить государственный план по заводу на 1-е полугодие—22 июня 1943 года.

2. Производственную

программу июня месяца закончить 25 числа.

3. Производственную программу мая перевыполнить на 4 процента.

4. Поднять производительность труда против фактической апреля месяца на 4 процента.

5. Снизить количество невыполняющих нормы выработки по сравнению с апрелем месяцем на 15 процентов.

6. Добиться полного охвата производственных рабочих соцсоревнованием.

7. За май и июнь месяцы дать продукции в фонд главного командования Красной Армии за счет перевыполнения производственной программы на 250.000 рублей.

Социалистическое соревнование цехов и смен завода

В комиссии завода рассмотрены представленные итоги социалистического соревнования по цехам завода за апрель месяц 1943 года, комиссия завода признала лучшим цехом цех, где начальником тов. Ботвина, добившегося выполнения плана по товарной продукции — на 128,1 проц., по валовой продукции — 127,6 проц., по производительности труда — на 145,6 проц., по охвату соцсоревнованием

— на 98,6 проц., по фонду зарплаты с пересчетом на фактический выпуск — на 99,6 процентов.

За достижение лучших показателей работы по выполнению производственных заданий, вручить коллективу цеха тов. Ботвина обще-заводское переходящее Красное Знамя, передав его из цеха тов. Фадеева. *ИДАНОВ.*

В заводском Комитете Рассмотрены представленные

итоги социалистического соревнования по сменам цехов завода за апрель, заводской Комитет решил: вручить переходящее Красное Знамя заводского Комитета смене мастера тов. Галкиной (цех тов. Ботвина), добившейся выполнения норм выработки — на 189 проц. и имеющей 100 проц. стахановцев, передав это знамя из смены мастера тов. Свириковского. *ШЛЯКОВ.*

Цех завоевавший почетное место

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». (Ст. 133 конституция СССР) на фронте и в тылу.

Этот патриотический долг в суровый год тяжелых испытаний в борьбе со злейшим врагом всего человечества — немецким фашизмом, выполняет с честью коллектив цеха, где начальником старший опытный производитель — руководитель, коммунист тов. Ботвин. Этому коллективу присуждено переходящее Красное Знамя завода, который взятое предмайское социалистическое обязательство выполнил по всем показателям.

Хорошая работа коллектива цеха знаменуется еще и тем, что развернутым социалистическим соревнованием среди отдельных работников и смен, где не было зазнайства между соревнующимися, а была полная взаимопомощь. Выполняющие помогали отстающим советом, по-казом, а больше практически.

Хорошая организация труда и подлинное социалистическое соревнование вывело цех в число передовых цехов завода.

Коллектив цеха приложит еще больше энергии, чтобы и в дальнейшем удерживать Красное Знамя.

С ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода, который обсудил итоги предмайского социалистического соревнования и выполнения приказа товарища Сталина.

С докладом выступил директор завода тов. Постников. Мы собрались — говорит тов. Постников — в тот момент, когда наша партия и весь советский народ выполняют исторический приказ товарища Сталина. Обсудить пути для успешного выполнения производственного плана мая и июня месяцев, завершив полугодовую программу с хорошими показателями.

Возможности для успешного завершения полугодовой программы есть, стоит только выполнять планы мая и июня месяцев.

Нужно сказать, что в первой декаде мая работаем неудовлетворительно и на этот счет получили предупредительную телеграмму от заместителя наркома нашей промышленности.

В апреле по взятому социалистическому обязательству мы не выполнили на 0,6 проц. по производительности труда. Оказались нерадивыми хозяевами, а особенно началь-

ник механического цеха, который на много перерасходовал фонд зарплаты. По хозяйски работали цеха тт. Худощина, Десяткина и Ботвина, они имеют экономию фонда зарплаты.

Большую цифру составляют простой и сверхурочные часы. Немалое количество еще невыполняющих норм. Слабый рост стахановцев и ударников. Не имеем стахановского цеха. Наблюдается безответственное отношение к цветным металлам. Игнорируется учет (цех тов. Десяткина и Черкасова).

Но наряду с имеющимися недостатками мы имеем стахановцев 2—3-х сотников и прекрасный коллектив завода, который на деле показал замечательные образцы труда, и можно надеяться, что четвертый тыла с честью выполнят программу мая и полугодия.

В прениях выступили тт. Родионов, Максимов, Десяткин, Чуркин, Лебяков, Зеликов, Панков, Мексин, Яранцев, которые указали на то, что в некоторых цехах слаба трудовая дисциплина и организация труда.

Не используются отходы цветного металла, требуется

немедленная установка становительной печи.

Немедленно форсировать обеспечение деревообделочного цеха лесом, так как талось всего 25 кубометров.

Коэффициент использования вагонов очень низкий и все потому, что месячные заявки на перевозку от цехов нет, а поэтому графики составить нет возможности а отсюда и такие последствия.

Ассортимент выпускаемых изделий не соответствует программе — больше деталей продукции какал подорожки. Производственная дисциплина на высоте своего положения, отчего повышены брак изделий.

В цехе тов. Панкова оборудование нуждается в срочном ремонте и немедленно изготовлении механически цехом инструмента.

В заключение выступил парторг ЦК ВКП(б) тов. Кошкин, который призвал собравшийся актив мобилизовать свои коллективы на выполнение задания правительства и первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Положение о присвоении почетных званий по заводу

Почетные звания присваиваются отдельным лицам за их образцовую работу, за период не менее одного месяца, выразившуюся в высокой производительности труда, работе без брака и аварий, за умелое руководство отдельным производственным участком работы (бригады, смены, цеха) давшие хорошие результаты производственной работы данного участка в целом.

1. Звание „знатного стахановца завода“ присваивается рабочему цеха, давшему перевыполнение норм выработки не ниже 200 процентов при наличии:

- а) высокое качество своей работы, т.е. работы без брака;
 - б) содержание своего рабочего станка в образцовом порядке.
2. Звание „знатного Мастера завода“ присваивается мастеру смены, давшему лучшие показатели работы против прошлого месяца, а именно: а) перевыполнение месячного задания смены; б) улучшение качества продукции — снижение брака; в) сокращение простоев оборудования; г) выполнение норм выработки каждым рабочим — сделщиком; д) поддержание высокой трудовой дисциплины в смене.
3. Звание „знатного Начальника цеха“ присваивается начальнику цеха

давшему лучшие показатели работы цеха за месяц против показателей прошлого месяца, а именно: а) перевыполнение месячной производственной программы; б) повышение производительности труда против плана; в) улучшение качества продукции — снижение брака; г) экономия в расходе фонда зарплаты.

4. Решения Юри о присвоении почетных званий на основании имеющихся на это документальных данных, фиксируются в протоколе с последующим его утверждением директором завода и опубликованием в заводской газете «Стройка».

Председатель Юри ИДАНОВ.

Самоотверженный поступок

Ночью 12 мая в отделении отливки во время работы произошла крупная авария — лопнула сточная труба, по которой из печи выливался расплавленный металл. Вся плавка печи в количестве 2-х тонн могла вылиться на оборудование и вывести его из строя.

Литейщик тов. Хомяков не растерялся. С риском для жизни, он своевременно при-

нял соответствующие меры — спас оборудование и предотвратил возникновение других серьезных последствий.

Этот подлинно патриотический поступок тов. Хомякова должен послужит примером для всего коллектива завода и заслуживает поощрения со стороны руководства завода.

ДЕВЯТКИН.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКУ

Увеличение урожая картофеля в военное время имеет народно-хозяйственное и оборонное значение.

Не только в западных, но и в восточных областях (Амурская и других) урожай картофеля от посадки ростков достигает 400-480 центнеров на га крупных клубней «без мелкоты». От вторичной посадки картофельной ботвы можно получить в сентябре такой же первый, или более высокий второй урожай.

Профессор М. Дунин в газете «Известия» от 3 VI 42 года и 17 IV 43 года дает ряд советов увеличения урожая картофеля.

После, как произведена обычная посадка картофеля, подготавливается желатель-

Второй посадкой картофельной ботвы и выращиванием росткового картофеля — увеличивайте урожай

ного размера участок под дополнительную посадку.

Почва на этом участке немедленно и тщательно обрабатывается и в дальнейшем поддерживается в чистоте от сорняков. Перед вспашкой больших участков или перекопкой малых необходимо внести удобрения золь, птичьего помета, навоза и т.п.

Когда на основном картофельном поле в обычные весенние сроки высажены целые или резанные клубни, появятся всходы и ростки картофеля достигнут высоты примерно равной длине двух трех спичек (9-15 см.), приступают к заготовке посадочного материала на дополнительные картофельные участки, для чего слегка разгребают землю вокруг ростков

и вместе с корешками осторожно отламывают их от маточных клубней.

От одного целого или резанного клубня вырастает несколько молодых ростков, которые от маточных клубней легко отделяются вместе с корешками. Маточный клубень способен взамен отнятых ростков дать новые, из которых развиваются хорошие растения.

Отделенные ростки с корешками от маточных клубней, закрываются землей на прежнюю глубину, что даст им возможность довольно быстро выгнать новые ростки.

Все отделенные ростки с корешками желательнее — вместе с небольшим комочком влажной земли аккуратно сложить в корзину

или ящик для переноски.

Заготовленные ростки немедленно высаживаются на заранее подготовленный участок.

Только в случаях непредвиденных и неустраняемых препятствий допускается хранение заготовленных ростков, не более 20-30 часов с момента заготовки и до высадки. Густота посадки картофельных ростков, такая же как и при посадке клубней.

Выемку ростков и их посадку лучше всего производить после дождя или перед дождем.

Возможна посадка ростков и при отсутствии дождя, если почва не пересохла и стоит пасмурная погода.

Где можно применить полив ростков во время посад-

ки возможно использование ростков и при наличии засушливой погоды и недостаточной влажной почвы.

Для такой работы можно использовать весь июнь приурочивая основную часть посадок в первом и втором декадах июня в соответствии с сроками появления всходов и развития ростков картофеля на основном (маточном) поле.

Посадку картофельных ростков не рекомендуется производить позднее 10 июля да еще не на подготовленных и не пригодных для картофеля участках.

Картофельные ростки высаживаются 50 тысяч на гектар составляющего 10000 кв. метров, или 500 шт. на одну сотку — 100 кв. метров, или 5 шт. на 1 кв. метр.

С каждые 100 кв. метров огорода, от посаженных ранних ростков картофеля, каждая семья может получить по 100 кг. и более картофеля в июле.

Кроме этого при уборке урожая картофеля в июле имеется реальная возможность получить и второй урожай картофеля с того же поля и с тех же растений. Для этого требуется после первой копки посадить зеленую ботву (под налив) на прежнее место, на 1-3 листочка глубже первоначального положения стеблей.

Серьезную заинтересованность ценными возможностями выращивания росткового картофеля, должны проявить огородники и работники под-

собных хозяйств, для этого только требуется:

За 2-3 недели до обычных сроков посадки картофеля посадить на утепленные площадки или гряды пророщенный картофель (на 50-70 кв. метров для каждого гектара полевой площади).

При нехватке клубней можно сажать и доброкачественные (не подсохшие, не загнившие) верхушки и свежие очистки с глазками, срезанные с продольных срезов, лучше всего с крупных и средних клубней, отдельные глазки, специально вырезанные с кусочком мякоти клубня.

Прекрасным исходным материалом являются белые и длинные «погребные» ростки, которые в огромных коли-

чествах образуются на картофеле в хранилищах в конце зимы и весной, к сожалению не используются, а выбрасываются в мусор.

Клубни после съема и высадки в поле ростков первого срока снова сажают на гряды бок о бок (почти как камни на мостовой), выращивают и затем так же выращивают ростки второго и третьего сроков.

При высадке ростков последнего срока высаживают в поле и маточные клубни, которые так же дадут урожай.

В интересах каждого огородника, домохозяйки, подсобного хозяйства, школы и др. в интересах всей нашей страны, как можно шире использовать этот простой и повсеместно доступный способ.

Организуйте соревнование на звание:

лучшего молодого рабочего

В нашем заводе значительная часть работает молодежь. Необходимо по примеру комсомольской организации завода имени Сталина организовать соревнование на звание лучшего молодого рабочего и добиться первенства.

Ежедекадно подводить итоги на каждого соревнующегося с указанием фамилии, имени, отчества, взятых обязательств и хода их выполнения.

Победителю должен вручаться вымпел у рабочего места. Кроме этого вручаются медали «лучшему молодому

рабочему цеха» с занесением в них выполнения заданий за каждый месяц.

Звание лучшего молодого рабочего присваивается тому, кто, не жалея сил, трудится на благо родины, работает за двоих и троих, дает высокие качество продукции и соблюдает трудовую дисциплину.

Комсомольским организациям завода и цехов необходимо организовать и возглавить соревнование, охватить полностью комсомольцев и молодежь.

НИКОЛАЕВСКИЙ.

Лес уничтожается, а поссовет бездействует

На страницах газеты «Стройка» неоднократно печаталось о хищническом, варварском уничтожении лесного массива окружающего поселок. Писалось о том, какое значение имеет лес для быта, здоровья человека и каким он является защитным средством от ветров и пожаров. Эти убеждающие меры ни к чему не привели — лес попрежнему уничтожается в массовом количестве и независимо от размера.

Злостные хищники не признают ни лесной охраны и ни поселкового совета и без всякого на то разрешения лес уничтожают. Расположенный лесной участок между Маяковской и Комсомольской улицами полностью сведен и тут же использован для изгородей огородов проживаю-

щими на этих улицах. Много срублено леса напротив улицы Ленина. Где только лес прилегает к поселку, срубается без всякой пощады и на этом месте разрабатываются огороды.

Лесом можно пользоваться, но по разрешению поселкового совета и на отведенных участках.

Есть такие лица, как тов. Мексин, который полностью огородил свой огород крупным сосновым лесом, не имея разрешения. Не привлечены поссоветом к ответу жители с упомянутых улиц, погубивших роши и вскопавших огороды.

Необходимо к злостным хищникам леса принять строгие меры воздействия с привлечением их к судебной ответственности. Дело за поселковым советом.

Обед с приложением

Исключительная случайность события. 12 мая в типографию газеты «Стройка» из столовой ОРС'а завода был получен суп-лапша, в котором никаких примесей заметно не было.

Одной из наборщиц при употреблении пищи попал на ложку объемис-

тый слитый кусочек лапши, который она стала разжевывать и чуть не сломала зубы. В слижке лапши оказался упавший в котел четырехсантиметровый барашек водопроводного крана с трубки находящейся над котлом.

Пострадавший.

Бездушные и хамство к молодым кадрам

Проверив заметку «Забора о людях — залог производительности», помещенной в нашей газете № 14, мною установлено, что в бараке 4 у молодых работниц — учащихся школы ФЗО отсутствуют красный уголок, передвижная библиотека, нет совсем газет и другие культурные мероприятия, что отражается на дисциплине и производительной работе.

Работницы вынуждены от скуки ложиться спать с 9 часов вечера. Воспитатель т. Копылов отнесся к этому наплеватьски и ничего не сделал, культурные мероприятия остались не выполненными.

Работницы за отсутствием освещения не имеют возможности даже почи-

нить белье, а горе комендант Ерышев 12 мая удосужился забить окна еще досками и на возражения работницы т. Никитиной оскорбил ее как ему хотелось и он в общежитии уборщиц и работниц держит в страхе и всех оскорбляет.

Т. Копылов в общежитии 22 у молодежи снял элетролампочку для клуба и до сих пор не вернулся, они находятся в темноте. За такое бездушное и хамское отношение к молодым кадрам нужно виновников призвать к порядку.

Необходимо начальнику комотдела, комитету ВЛКСМ и завкому навести порядок и обеспечить всем необходимым общежитие.

ВЛАДИМИРСКИЙ.

Преступная бесхозяйственность

В нашем подсобном хозяйстве вся работа проходит исключительно сыверно. Учитывая наступившие теплые весенние дни и недостаточность рабочих, руководство завода на помощь послало часть работников заводоуправления для посадки картофеля. 12 мая все выделенные в количестве 60 человек собрались к 8 часам у заводоуправления, но машину подали только в 9-30. Прибыв на место посадки кроме кладовщика ни одного руководителя не было. Получив инструмент отправились сами искать участки. Поле нашли, но картофеля не оказалось — стали ожидать. Наконец привезли один воз, которого хватило на 10-15 минут. Опять ожидаем.

Но сколько не ждали, картофеля не привезли. Решили идти обедать. Обед оказался не готовым и мы таким образом обедали 4,5 часа.

Посадочное поле и картофель были не подготовлены. Вспашка произведена исключительно безобразно, а картофель сажали бесхозяйственно-преступно. В землю зарывали картофель весом в 200 — 300 грамм, не разрезая и не сре-

зая верхушек. Картофель буквально зарывали, или прикрывали дерном, так как земля из-за плохой вспашки не хватало. Сделать лопатой лунку было невозможно. Посадкой никто не руководил, сажали кто как умеет, хотя имеется там и агроном.

На следующий день ввиду плохой погоды решили поставить нас на переборку и резку картофеля, но работой также никто не руководил. Кладовщик тов. Попов с утра ушел в Бейтово и только в 12 час. дня привезли его пьяного и свалили и спал он до 6 часов вечера.

Все работавшие инструмента не сдали, так как сдавать было некому. Привозимый картофель никто не принимал, его можно было свезти куда угодно — учет отсутствовал. Этот частичный перечень вопиющих безобразий требует самой строгой ответственности к руководителю ОРС'а тов. Прохорову и в частности к заведующему подсобного хозяйства тов. Павлову.

ОЧЕВИДЕЦ.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**